关于学习贯彻《胡锦涛同志在庆祝中国共产党

成立90周年大会上的讲话》的通知
  会行党〔2011〕17号
各省、自治区、直辖市注册会计师行业（协会）党组织：
按照中共中央办公厅关于认真学习贯彻胡锦涛同志在庆祝中国共产党成立90周年大会上的重要讲话精神的通知要求，以及财政部党组的统一部署，现就注册会计师行业学习贯彻胡锦涛同志在庆祝中国共产党成立90周年大会上的重要讲话精神有关事项通知如下：
　　一、深刻领会胡锦涛同志重要讲话精神，坚定不移地推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程
胡锦涛同志在庆祝中国共产党成立90周年大会上的重要讲话，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，坚持解放思想、实事求是、与时俱进，站在时代发展和战略全局的高度，回顾了我们党90年的光辉历程和伟大成就，总结了党和人民创造的宝贵经验，提出了新的历史条件下提高党的建设科学化水平的目标任务，阐述了在新的历史起点上把中国特色社会主义伟大事业全面推向前进的大政方针，是一篇马克思主义的纲领性文献。
胡锦涛同志在重要讲话中，全面分析了国内外形势新变化，深入阐释了党和国家事业发展新要求，思想深刻，内容丰富，对推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程，具有重大而深远的指导意义。注册会计师行业各级党组织要深刻领会讲话精神实质，理解讲话提出的重大理论观点，全面把握讲话提出的各项工作要求。要着重学习和把握党领导人民进行革命、建设、改革的宝贵经验，加深对坚持中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系、中国特色社会主义制度的认识，加深对提高党的建设科学化水平目标任务的认识，加深对中国特色社会主义事业发展要求的认识，为推进改革发展稳定各项工作打下更加坚实的思想认识基础。要通过学习，把行业党员同志及从业人员的思想和行动统一到讲话精神上来，提高行业各级党组织的创造力、凝聚力、战斗力，推动广大党员及从业人员增强贯彻执行党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验的自觉性和坚定性，增强贯彻落实继续解放思想、坚持改革开放、推动科学发展、促进社会和谐总体要求的自觉性和坚定性。
　　二、把学习胡锦涛同志重要讲话精神与推进行业科学发展、加强行业党的建设紧密结合起来
“十二五”时期是我国全面建设小康社会的关键时期，“十二五”规划对注册会计师行业发挥职能作用提出了新的更高的要求，也为行业深入实施发展战略、实现业务收入五年翻一番的目标提供了重大机遇。
行业各级党组织要认真学习胡锦涛同志重要讲话精神，坚持理论联系实际，切实把学习效果转化为加强和改进注册会计师行业党的建设、加快注册会计师行业科学发展的实际成效，进一步开创行业建设的新局面。要进一步加强和改进行业党的建设，紧密结合事务所实际和从业人员特点，深入总结做法经验，积极开展理论研究，不懈探索行业党组织功能定位、党员教育管理、党组织活动方式、党建与业务结合的长效机制等，切实以改革创新的精神推进行业党的建设。要进一步强化行业党建工作与业务工作“一盘棋”的理念，把行业党的建设落实到推动行业科学、跨越式发展上，切实以党建促业务，以业务成效检验党建工作。要进一步加强行业发展制度建设，按照胡锦涛同志在重要讲话中提出的构建内容协调、程序严密、配套完备、有效管用制度体系的要求，深入开展行业“制度建设年”活动，全面加强包括行业管理与服务、党的建设、会计师事务所内部管理在内的制度建设，建立起行业发展的现代制度体系。要结合制度建设，不断巩固和扩大机制建设的成果。要在制度建设的基础上，着力推进行业信息化建设，为全方位构建起行业发展和党的建设的网络体系打下坚实的工作基础。
三、切实加强对学习贯彻胡锦涛同志重要讲话精神的组织和领导
学习好、贯彻好胡锦涛同志在庆祝中国共产党成立90周年大会上的重要讲话精神，是当前和今后一个时期注册会计师行业的首要政治任务。行业各级党组织特别是主要负责同志，要高度重视，加强组织领导，切实抓好落实。
（一）坚持领导带头学习。全国行业党委已经召开书记办公会，专题学习讨论了胡锦涛同志重要讲话。各地方行业党组织也要尽快进行专题学习讨论，充分发挥行业党组织和领导干部在学习中的示范和带头作用。要紧密结合本地区行业实际，制定出切实可行的学习计划，精心组织，周密安排，把学习贯彻工作落到实处。要加强对各会计师事务所党组织学习贯彻情况的检查和指导，合理安排学习时间，做到工学“两促进”。 
（二）采取多种形式学习。要采取自学与集中学习相结合、集体讨论与学习交流相结合等方式，认真组织行业党员和从业人员深入学习胡锦涛总书记重要讲话。要认真通读全文，也要组织专题研讨，深入理解讲话提出的重大理论观点，全面把握讲话提出的各项工作要求。
（三）结合创先争优学习。要把学习贯彻胡锦涛同志重要讲话精神与正在开展的行业创先争优活动有机结合起来，把学习贯彻讲话精神作为开展创先争优活动的重要内容和有效载体，在学习贯彻讲话精神中创先争优，务求取得开展活动的新实效。
各省、自治区、直辖市注册会计师行业（协会）党组织要将学习贯彻落实胡锦涛同志重要讲话精神的情况，及时报全国行业党委。
                                二〇一一年七月八日
