关于征求《财政部关于科学引导小型会计师事务所规范发展的暂行规定》意见的函
财办会[2010]4号
各省、自治区、直辖市财政厅（局），深圳市财政委员会：
为了科学引导小型会计师事务所规范发展，构建大中小会计师事务所协调发展的合理布局，根据《中华人民共和国注册会计师法》、《国务院办公厅转发财政部关于加快发展我国注册会计师行业若干意见的通知》（国办发［２００９］５６号）和《会计师事务所审批和监督暂行办法》（财政部令第24号），我部起草了《财政部关于科学引导小型会计师事务所规范发展的暂行规定》（征求意见稿），现印发你们，请组织会计师事务所和有关方面的专家学者广泛征求意见，并请于2010年3月6日前将意见反馈我部会计司注册会计师处。
联 系 人：韩冰 杨国俊
联系电话：（010）68552533、68553011、68552934（传真）
电子邮件： hanbing@mof.gov.cn;yangguojun@mof.gov.cn

通信地址：北京市西城区月坛南街南3巷3号
邮政编码：100820

                            二(一(年一月二十七日
 

 

附件：
财政部关于科学引导小型会计师事务所
规范发展的暂行规定
（征求意见稿）
一、为了科学引导小型会计师事务所规范发展，构建大中小会计师事务所协调发展的合理布局，根据《中华人民共和国注册会计师法》、《国务院办公厅转发财政部关于加快发展我国注册会计师行业若干意见的通知》（国办发［２００９］５６号）和《会计师事务所审批和监督暂行办法》（财政部令第24号），制定本暂行规定。
二、小型会计师事务所，是指规模较小，主要提供相关专项服务的会计师事务所。我国小型会计师事务所数量多、分布广，是为小规模企事业单位和广大农村提供优质专业服务的主体力量。科学引导小型会计师事务所规范发展，是加快发展我国注册会计师行业的迫切要求，也是财政部门特别是省级财政部门的重要任务。
三、申请设立小型会计师事务所，原则上应当采用普通合伙组织形式，合伙人依法对合伙企业债务承担无限连带责任。
年龄在60周岁以上的人员，以及通过考核方式取得中国注册会计师执业资格的人员，不得担任小型会计师事务所的合伙人（股东）。
小型会计师事务所的发起合伙人（股东），自小型会计师事务所批准设立之日起5年内不得再申请设立会计师事务所。
四、小型会计师事务所要建立健全人事、财务、业务、技术标准、信息管理、质量控制等各项内部管理制度，增强管理的科学性和透明度，规范和理顺合伙人（股东）之间、合伙人（股东）与员工之间的关系。要不断加强法制教育、诚信教育和业务培训，着力提高从业人员的风险意识、责任观念和整体素质。 

五、小型会计师事务所要主动创新发展模式、服务方式和技术手段，不断挖掘市场需求，深化专项领域服务，积极扩大代理记账、税务代理、外包业务、IT支持、个人理财、社区事业等咨询服务领域，努力成为面向小规模企事业单位和广大农村提供优质专业服务的主体力量。
小型会计师事务所不得超越专业胜任能力承接和承办相关专业服务，不得以任何形式承接证券期货相关业务。
鼓励信誉良好、成长快速的小型会计师事务所重组联合，成为中型会计师事务所或其分所，提高为市场服务的能力和水平。
六、省级财政部门应当按照《会计师事务所审批和监督暂行办法》以及本暂行规定的要求，严格小型会计师事务所市场准入。
省级财政部门要采取面谈、组织专家评估委员会开展职业道德和专业胜任能力评估等各种形式对合伙人（股东）的资格条件进行全面、充分的评估，未通过评估的，不得担任合伙人（股东）；要对拟担任合伙人的个人财产进行核实和公示，确保合伙人具备承担民事责任的能力；要对拟设立小型会计师事务所的办公场所进行实地考察，确保其具备开展业务的基本条件。
七、省级财政部门应当切实加强对小型会计师事务所的日常监管，重点检查其持续符合《会计师事务所审批和监督暂行办法》以及本暂行规定要求的情况，避免出现重审批、轻监管的现象。
省级财政部门要严厉查处合伙人（股东）和注册会计师挂名执业、兼职执业等问题，发现不符合相关法规制度要求的，要及时撤回行政许可，并向其兼职单位进行通报；要进一步加强对小型会计师事务所执业质量的检查，加大处罚力度，对严重违法违规的，要坚决撤销执业资格。
八、财政部、各省级财政部门要研究制定科学引导小型会计师事务所规范发展的长效机制。各省级财政部门要勇于探索、开拓创新，采用多种形式和有效措施，加强促进小型会计师事务所规范发展的经验交流，不断总结经验。在小型会计师事务所监管和服务中作出显著成绩的省级财政部门，财政部将予以表彰奖励。
各省级财政部门要严格做好本暂行规定正式发布实施前提出设立申请的小型会计师事务所的审批工作，发现存在突击审批小型会计师事务所行为的，财政部将予以通报批评。
九、本暂行规定自发布之日起施行。
