辽宁省工商行政管理局

                            文件

辽  宁  省  财 政  厅
辽工商发〔2015〕4号
关于做好会计师事务所工商登记前置审批
改为后置审批后有关工作的通知
各市、绥中、昌图县工商行政管理局，各会计师事务所(分所)：

为推动注册会计师行业持续健康发展，方便会计师事务所（含分支机构，下同）市场准入，加强事中事后监管，维护正常经济秩序，依据《注册会计师法》、《国务院关于取消和调整一批行政审批项目等事项的决定》（国发〔2014〕50号）和《工商总局关于做好工商登记前置审批事项改为后置后的登记注册工作的通知》（工商企字〔2014〕154号）、《财政部关于做好会计师事务所工商登记后置审批改革政策衔接工作的通知》（财会〔2014〕30号）等有关规定，结合辽宁实际，现就会计师事务所登记、审批、监管等工作有关问题通知如下。

一、规范工作流程，提升服务效能。
（一）规范登记审批流程。
申请设立会计师事务所，应先到工商登记机关办理企业设立登记，领取营业执照后持营业执照复印件及《会计师事务所审批和监督暂行办法》（以下简称财政部令第24号）规定的有关材料到省财政厅办理会计师事务所执业证书。
申请变更会计师事务所名称、主要经营场所、合伙人、执行事务合伙人、出资数额等登记事项，应先到工商登记机关办理企业变更登记，再持变更后的营业执照复印件及财政部令第24号规定的有关材料到省财政厅办理变更备案。
申请注销会计师事务所，应先到工商登记机关办理企业注销登记，再持企业注销登记证明、会计师事务所执业证书原件及财政部令第24号规定的有关材料到省财政厅办理终止备案。
（二）履行企业告知义务。
工商登记机关在受理会计师事务所企业登记时，应向申请人告知领取营业执照后到省财政厅办理会计师事务所执业证书或变更备案，以及会计师事务所执业审批的有关条件，如鼓励采取普通合伙企业组织形式，以及名称、合伙人、执行事务合伙人的具体条件等，以防出现企业领取营业执照后，不符合执业证书审批条件再到工商登记机关办理企业变更登记，提升会计师事务所市场准入服务效能。
省财政厅对已领取营业执照但不符合会计师事务所执业资格的企业，应告知企业到工商登记机关办理变更登记或注销登记；对决定撤回设立许可、撤销执业证书的会计师事务所，应告知企业到工商登记机关办理企业注销登记或变更登记，其中对变更登记的，应告知企业不得在名称中继续使用“会计师事务所”字样，也不得从事注册会计师法定业务。

（三）公开登记审批条件。
省工商局、省财政厅通过政府门户网站公开会计师事务所登记审批条件、办理流程、提交材料清单、办理时限等，提供相关申请表格下载服务，全省各级工商登记机关应引导申请人到网站查询办理会计师事务所登记审批的相关规定。
二、明晰部门职责，创新监管方式。 
（一）明确部门监管职责。按照“谁审批、谁监管”的原则，财政部门为从事注册会计师业务活动的行业监管责任主体，对从事注册会计师业务活动依法履行行业监管职责。工商部门按照法定职责对从事注册会计师业务活动履行部门监管职责。按以下分工查处无照无证经营行为：对于未取得会计师事务所营业执照和执业证书，擅自从事注册会计师法定业务的无照经营行为，由工商部门依法予以查处；对于已经取得会计师事务所营业执照，但未取得执业证书擅自从事注册会计师法定业务的无证经营行为，由省财政厅依法予以查处。
（二）构建信用监管机制。发挥社会监督作用，推进会计师事务所行业自律。贯彻落实《企业信息公示暂行条例》，通过辽宁省企业信用信息公示系统公示会计师事务所工商登记信息、执业证书信息、行政处罚信息等。
（三）实行联合失信惩戒。贯彻落实《企业信息公示暂行条例》，对会计师事务所实行经营异常名录管理、严重违法企业名单管理制度。对被工商部门列入经营异常名录、严重违法企业名单的会计师事务所，财政部门要纳入重点监管对象，实现“一处违法、处处受限”。
（四）建立信息共享机制。实现工商、财政部门会计师事务所登记、审批、监管的信息共享，为加强事中事后监管提供数据信息服务。省工商局负责定期将全省各级工商登记机关登记的会计师事务所企业名称、注册号等信息抄送给省财政厅，为财政部门加强执业审批备案管理和查处无证经营行为提供数据服务。省财政厅负责将会计师事务所执业证书核发（包括不予受理的）、行政处罚等信息抄送给各市工商行政管理局，为工商部门加强会计师事务所自主公示即时信息管理提供数据服务。工商、财政部门在受理投诉、举报和执法过程中发现的不属于本部门查处的无照无证经营行为，要及时抄送给对方。在实现信息网络交换前，工商、财政部门采取书式交换的方式抄送相关信息。
各地要切实提高工商登记前置审批事项改为后置审批事项工作对推动简政放权、推进政府职能转变，激发市场活力、促进经济稳定增长，建立规范统一市场规则和竞争有序市场秩序的重大意义，切实树立全局观念和“大监管”理念，加强组织领导，按照本通知要求，结合本地实际，认真抓好会计师事务所工商登记前置审批改为后置审批后相关工作的落实，促进注册会计师行业持续健康发展。
各地执行本通知过程中的问题，请及时报送省工商局、省财政厅。

省工商局联系部门：企业注册指导处
联系人：王旭东   

联系电话：024-96315-1-2355
省财政厅联系部门：会计处

联系人：金鹏
联系电话：024-22709343
辽宁省工商行政管理局  辽宁省财政厅           
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